A. Odpovídej podle textu

1. Co je podle Reagana hlavním zdrojem blahobytu?

2. Jaké konkrétní neúspěchy komunistického světa Reagan ve svém projevu vyjmenovává? 
Uvažuj, jak to vypadá ve zbytku komunistického světa dnes.
3. Které konkrétní pozitivní kroky politiky sovětských reforem Reagan vyjmenovává? Jakými jazykovými prostředky je však zpochybňuje?

4. Charakterizuj jazyk Reaganova projevu:
a) Vyhledej ve 3. odstavci citově zabarvené, expresivní výrazy. Uvažuj, čemu slouží, proč je autor asi použil.
b) K čemu tam Berlínskou zeď přirovnává?
 c) Jakou rétorickou figuru autor používá v následujícím odstavci? 
d) Srovnej, jak mluví autor o Marschallovi a jak o Chruščovovi. V čem je rozdíl? Co tím autor naznačuje? 
e) S jakými rétorickými figurami pracuje autor v posledním odstavci? 
B. Odpovídej s pomocí dalších zdrojů

5. Stručně charakterizuj v textu jmenované osoby:

a) R. Reagan

b) M. S. Gorbačov

c) G. Marschall

d) N. S. Chruščov

6. Kdo, kdy a kde poprvé popsal Evropu jako rozdělenou „železnou oponou“ od Štětína po Terst?

7. Charakterizuj oba protichůdné systémy podle čtyř vybraných kritérií:
	
	kapitalistický systém

	komunistický systém

	způsob vlády

	
	

	lidská práva

	
	

	vlastnictví

	
	

	hospodářství

	
	


C. Vypracuj úkol vycházející z textu projevu 

8. Kde jsou dnes porušována lidská práva? Komu bychom dnes mohli adresovat nějakou konkrétní výzvu? Vyhledej si aktuální informace.
9. Zkus takovou výzvu zformulovat. Použij stejné prostředky jako prezident Reagan.
Dostupné z Metodického portálu www.rvp.cz, ISSN: 1802–4785, financovaného z ESF a státního rozpočtu ČR. Provozováno Výzkumným ústavem pedagogickým v Praze.


